CORRECTIONS

Lundi 25 mai ; Diluns, lo 25 de mai

— Aclivité ritualisée :
Ecrire sur le cahier ou l'ardoise la suite de nombres suivante : 741 - 732 — 723.
Escriu suu quasern o sus la losa la seguida de nombres seguente : 741 - 732 - 723.

Pour passer d'un chiffre, il fauf soustraire 9.
Si on poursuif cefte suite de nombre, on obtient :
741 —732-723 - 714 — 705 - 696 — 687 — 678 — 669

— Cdlcul mental :
a) Révision des moifiés des nombres courants :
— la moitié de 100 / la mieital de 100 : 50
la moitié de 50 / la mieifal de 50 : 25
la moitié de 60 / la mieifal de 60 : 30
la moitié de 200 / la mieifal de 200 : 100
la moitié de 300 / la mieifal de 300 : 150

b) Calculs :

- 17+18=17+17+1=35
19+16=20+16-1=235
B+16=15+15+1= 31
17+16=17+17-1=233

Apprentissage : les moitiés / las mieitals
Les éléves doivent partager les quantités suivantes en deux : 68 jetons ef 121
jetons.

— Pour frouver la moilié de 68, il suffit de frouver la moitié de 60 ef la moitié
de 8.
la moitié de 60 = 30
la moilié de 8 = 4
la moitié de 68 = 30 + 4 = 34

— Pour frouver la moilié de 121, il suffit de frouver la moitié de 100, la moitié
de 20 ef la moitié de 1:
la moilié de 100 = 50
la moifié de 20 = 10



parfies enfieres Il On dif que le nombre 121 est un nombre impair puisque

je ne peux pas le partager en deux parties égales, confrairement & 68.

Pair ou impair ?

Les nombres pairs
se ferminenl par :

0

2

2

Ly

10, 52, 54, 80, 98...

4

6

8

Les nombres Impairs

se ferminent par :

1

3

4

9

5 1% 23 68 867 99...
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Mardi 26 mai ; Dimars, lo 26 de mai

— Aclivité ritualisée :
a) S’enfrainer aux conversions de mesures
24 cm = 240 mm
23m=2300cm
45 m = 45000 mm
7 600 mm = 760 cm

km hm dam dm cm mm
2 4 0
2 0 0
4 0 0 0
6 0 o




b) Dire oralement un nombre. Les éléves écrivent sur |'ardoise le nombre de
dizaines qu'il faut pour le fabriquer Nombres : 987 ; 7 002 ; 704.

Dans 987, il y a 98 dizaines.
Dans 7 002, il y a 700 dizaines.
Dans 704, il y a 70 dizaines.

— Calcul mental : sousftractions de deux nombres a frois chiffres proches :
Q) 776 -772=14

b) 328 — 324 = 4
C) 649642 = 7
d) 867 — 863 = 4
e) 975973 = 2

- Apprenlissage :

Travail sur les mesures : faire la fiche d'exercices de conversion de mesures a
parfir d'une receffe de géteau au chocolat.

La fiche est écrite en bilingue : la partie en frangais en noir el la partie en gascon
en bleu.

Recetlte du gateau au chocolat :
Ingredients :
- 2 hg de chocolat pétissier noir = 200 g
- 1hg de beurre = 100 g
- 3oceufs
—- 500 dg de farine =50 g
- 10 dag de sucre en poudre = 100 g

kg hg dag g dg cg mg
2 0 0
1 0 0
5 0 o
1 0 0

Enfrainement a la multiplication a deux chiffres : pose ef calcule les frois
mulfiplications ci-dessous ; tu peux 'aider de fa table de Pythagore si tu as un
doute sur le résultal de certaines tables.

Niveau * Niveau ** Niveau ***



45x5 = 238 x 6 = 247X 23 =

27 x3 = 429x 7 = 636 x 26 =
4 5 2 7 2 3 8
X 5 X 3 X 6
2 2 5 2 8 1 2 17 4 2 8
4 2 9 2 4 7
X 7 X 2 3
30 0 3 2 | ¢ Y7 4 1] 2
+ 4 9 4 0 !
5 6 8 1
6 3 6
X 2 6
1
3 8 1 6 2|3




